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Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) European High Yield
Bond 1E EUR
Beim Versicherungsanlageprodukt können verschiedene Anlageoptionen gewählt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als „Produkt“ oder „Fonds“ bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Das Ziel des Fonds besteht darin, Erträge zu erzielen, die das Potenzial besitzen, den investierten
Betrag zu erhöhen. Der Fonds investiert in Anleihen mit hohen Erträgen, die auf Euro oder britische
Pfund lauten (die einem Darlehen ähnlich sind und einen festen oder variablen Zinssatz zahlen) und
von Unternehmen in Europa oder von Unternehmen, die in wesentlichem Umfang dort tätig sind,
ausgegeben werden. Anleihen mit hohen Erträgen sind Anleihen, die von internationalen Agenturen,
die solche Ratings anbieten, schlechter bewertet wurden. Diese Anleihen gelten als risikoreicher als
höher bewertete Anleihen, erzielen aber in der Regel höhere Erträge. Wenn der Fonds in Anleihen
investiert, die nicht auf Euro lauten, kann der Fonds Maßnahmen ergreifen, um das Risiko von
Währungsschwankungen gegenüber dem Euro zu verringern.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds für Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Für die Berechnungen in diesem Musterfall beträgt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 12 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was könnte ich im Gegenzug dafür bekommen?

Risikoindikator

··································································································································································◀ ▶
Niedrigeres Risiko Höheres Risiko

1 2 3 4 5 6 7

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 12 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frühzeitig auflösen, kann das tatsächliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umständen weniger zurück.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschätzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Märkte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 2 eingestuft, wobei 2 einer niedrigen Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
künftigen Wertentwicklung wird als niedrig eingestuft. Bei ungünstigen Marktbedingungen ist es äußerst unwahrscheinlich, dass
unsere Fähigkeit beeinträchtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor künftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren könnten.

Performance-Szenarien
Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nächsten 12 Jahren unter verschiedenen Szenarien zurückerhalten könnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich Ihre Anlage entwickeln könnte. Sie können sie mit den Szenarien
für andere Produkte vergleichen.



Anlage 1.000 EUR pro Jahr
Szenarien 1 Jahr 6 Jahre 12 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
899 EUR 5.327 EUR 10.259 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite -10,05 % -3,39 % -2,44 %
Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.001 EUR 6.481 EUR 14.338 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 0,10 % 2,21 % 2,71 %
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.040 EUR 6.897 EUR 15.645 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 4,00 % 3,99 % 4,02 %
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.079 EUR 7.336 EUR 17.000 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 7,89 % 5,77 % 5,25 %
Kumulierter Anlagebetrag 1.000 EUR 6.000 EUR 12.000 EUR

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schätzung der künftigen Wertentwicklung aufgrund früherer Wertänderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsächlich erhalten, hängt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurückerhalten
könnten und berücksichtigt nicht den Fall, dass wir womöglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgeführten Zahlen sind sämtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeführten Zahlen ist Ihre persönliche
steuerliche Situation nicht berücksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurückerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten könnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusätzliche Kosten berücksichtigt.
Die hier ausgewiesenen Beträge entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schätzungen und können in der Zukunft anders ausfallen.
Kosten im Zeitverlauf

Anlage 1.000 EUR pro Jahr Wenn Sie nach 1 Jahr einlösen Wenn Sie nach 6 Jahren
einlösen

Wenn Sie nach 12 Jahren
einlösen

Szenarien
Gesamtkosten 16 EUR 404 EUR 1.810 EUR
Auswirkung auf die Rendite (RIY)
pro Jahr

1,64 % 1,64 % 1,63 %

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berät, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person über diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sämtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten
Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:
- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten könnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.



Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr

Einmalige Kosten
Einstiegskosten 0,00 % Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

Kosten für den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.

Ausstiegskosten 0,00 % Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Fälligkeit aus
Ihrer Anlage aussteigen.

Laufende Kosten

Portfolio-
Transaktionskosten 0,25 % Auswirkung der Kosten, die dafür anfallen, dass wir für das

Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.

Sonstige laufende
Kosten 1,37 %

Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jährlich für die
Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt II genannten
Kosten.

Zusätzliche Kosten
Erfolgsgebühr 0,00 % Auswirkung der Erfolgsgebühr. Diese wird von Ihrer Anlage

einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark übertrifft.

Carried Interests 0,00 % Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsächlichen Kosten können von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren persönlichen Anlagen
abhängen.
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Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) European High Yield
Bond 1E EUR
Beim Versicherungsanlageprodukt können verschiedene Anlageoptionen gewählt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als „Produkt“ oder „Fonds“ bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Das Ziel des Fonds besteht darin, Erträge zu erzielen, die das Potenzial besitzen, den investierten
Betrag zu erhöhen. Der Fonds investiert in Anleihen mit hohen Erträgen, die auf Euro oder britische
Pfund lauten (die einem Darlehen ähnlich sind und einen festen oder variablen Zinssatz zahlen) und
von Unternehmen in Europa oder von Unternehmen, die in wesentlichem Umfang dort tätig sind,
ausgegeben werden. Anleihen mit hohen Erträgen sind Anleihen, die von internationalen Agenturen,
die solche Ratings anbieten, schlechter bewertet wurden. Diese Anleihen gelten als risikoreicher als
höher bewertete Anleihen, erzielen aber in der Regel höhere Erträge. Wenn der Fonds in Anleihen
investiert, die nicht auf Euro lauten, kann der Fonds Maßnahmen ergreifen, um das Risiko von
Währungsschwankungen gegenüber dem Euro zu verringern.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds für Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Für die Berechnungen in diesem Musterfall beträgt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 20 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was könnte ich im Gegenzug dafür bekommen?

Risikoindikator

··································································································································································◀ ▶
Niedrigeres Risiko Höheres Risiko

1 2 3 4 5 6 7

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 20 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frühzeitig auflösen, kann das tatsächliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umständen weniger zurück.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschätzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Märkte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 2 eingestuft, wobei 2 einer niedrigen Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
künftigen Wertentwicklung wird als niedrig eingestuft. Bei ungünstigen Marktbedingungen ist es äußerst unwahrscheinlich, dass
unsere Fähigkeit beeinträchtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor künftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren könnten.

Performance-Szenarien
Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nächsten 20 Jahren unter verschiedenen Szenarien zurückerhalten könnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich Ihre Anlage entwickeln könnte. Sie können sie mit den Szenarien
für andere Produkte vergleichen.



Anlage 1.000 EUR pro Jahr
Szenarien 1 Jahr 10 Jahre 20 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
899 EUR 8.656 EUR 16.436 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite -10,05 % -2,64 % -1,91 %
Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.001 EUR 11.565 EUR 27.687 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 0,10 % 2,63 % 3,00 %
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.040 EUR 12.485 EUR 30.955 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 4,00 % 4,00 % 4,00 %
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.079 EUR 13.479 EUR 34.618 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 7,89 % 5,36 % 4,98 %
Kumulierter Anlagebetrag 1.000 EUR 10.000 EUR 20.000 EUR

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schätzung der künftigen Wertentwicklung aufgrund früherer Wertänderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsächlich erhalten, hängt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurückerhalten
könnten und berücksichtigt nicht den Fall, dass wir womöglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgeführten Zahlen sind sämtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeführten Zahlen ist Ihre persönliche
steuerliche Situation nicht berücksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurückerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten könnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusätzliche Kosten berücksichtigt.
Die hier ausgewiesenen Beträge entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schätzungen und können in der Zukunft anders ausfallen.
Kosten im Zeitverlauf

Anlage 1.000 EUR pro Jahr Wenn Sie nach 1 Jahr einlösen Wenn Sie nach 10 Jahren
einlösen

Wenn Sie nach 20 Jahren
einlösen

Szenarien
Gesamtkosten 16 EUR 1.182 EUR 6.465 EUR
Auswirkung auf die Rendite (RIY)
pro Jahr

1,64 % 1,61 % 1,65 %

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berät, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person über diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sämtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten
Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:
- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten könnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.



Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr

Einmalige Kosten
Einstiegskosten 0,00 % Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

Kosten für den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.

Ausstiegskosten 0,00 % Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Fälligkeit aus
Ihrer Anlage aussteigen.

Laufende Kosten

Portfolio-
Transaktionskosten 0,26 % Auswirkung der Kosten, die dafür anfallen, dass wir für das

Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.

Sonstige laufende
Kosten 1,39 %

Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jährlich für die
Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt II genannten
Kosten.

Zusätzliche Kosten
Erfolgsgebühr 0,00 % Auswirkung der Erfolgsgebühr. Diese wird von Ihrer Anlage

einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark übertrifft.

Carried Interests 0,00 % Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsächlichen Kosten können von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren persönlichen Anlagen
abhängen.
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Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) European High Yield
Bond 1E EUR
Beim Versicherungsanlageprodukt können verschiedene Anlageoptionen gewählt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als „Produkt“ oder „Fonds“ bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Das Ziel des Fonds besteht darin, Erträge zu erzielen, die das Potenzial besitzen, den investierten
Betrag zu erhöhen. Der Fonds investiert in Anleihen mit hohen Erträgen, die auf Euro oder britische
Pfund lauten (die einem Darlehen ähnlich sind und einen festen oder variablen Zinssatz zahlen) und
von Unternehmen in Europa oder von Unternehmen, die in wesentlichem Umfang dort tätig sind,
ausgegeben werden. Anleihen mit hohen Erträgen sind Anleihen, die von internationalen Agenturen,
die solche Ratings anbieten, schlechter bewertet wurden. Diese Anleihen gelten als risikoreicher als
höher bewertete Anleihen, erzielen aber in der Regel höhere Erträge. Wenn der Fonds in Anleihen
investiert, die nicht auf Euro lauten, kann der Fonds Maßnahmen ergreifen, um das Risiko von
Währungsschwankungen gegenüber dem Euro zu verringern.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds für Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Für die Berechnungen in diesem Musterfall beträgt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 30 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was könnte ich im Gegenzug dafür bekommen?

Risikoindikator

··································································································································································◀ ▶
Niedrigeres Risiko Höheres Risiko

1 2 3 4 5 6 7

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 30 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frühzeitig auflösen, kann das tatsächliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umständen weniger zurück.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschätzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Märkte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 2 eingestuft, wobei 2 einer niedrigen Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
künftigen Wertentwicklung wird als niedrig eingestuft. Bei ungünstigen Marktbedingungen ist es äußerst unwahrscheinlich, dass
unsere Fähigkeit beeinträchtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor künftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren könnten.

Performance-Szenarien
Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nächsten 30 Jahren unter verschiedenen Szenarien zurückerhalten könnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich Ihre Anlage entwickeln könnte. Sie können sie mit den Szenarien
für andere Produkte vergleichen.



Anlage 1.000 EUR pro Jahr
Szenarien 1 Jahr 15 Jahre 30 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
899 EUR 12.655 EUR 23.556 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite -10,05 % -2,16 % -1,61 %
Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.001 EUR 18.949 EUR 50.661 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 0,10 % 2,87 % 3,19 %
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.040 EUR 20.829 EUR 58.209 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 4,00 % 4,00 % 3,99 %
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.079 EUR 22.902 EUR 67.074 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 7,89 % 5,13 % 4,78 %
Kumulierter Anlagebetrag 1.000 EUR 15.000 EUR 30.000 EUR

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schätzung der künftigen Wertentwicklung aufgrund früherer Wertänderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsächlich erhalten, hängt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurückerhalten
könnten und berücksichtigt nicht den Fall, dass wir womöglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgeführten Zahlen sind sämtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeführten Zahlen ist Ihre persönliche
steuerliche Situation nicht berücksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurückerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten könnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusätzliche Kosten berücksichtigt.
Die hier ausgewiesenen Beträge entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schätzungen und können in der Zukunft anders ausfallen.
Kosten im Zeitverlauf

Anlage 1.000 EUR pro Jahr Wenn Sie nach 1 Jahr einlösen Wenn Sie nach 15 Jahren
einlösen

Wenn Sie nach 30 Jahren
einlösen

Szenarien
Gesamtkosten 16 EUR 3.161 EUR 19.508 EUR
Auswirkung auf die Rendite (RIY)
pro Jahr

1,64 % 1,67 % 1,60 %

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berät, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person über diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sämtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten
Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:
- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten könnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.



Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr

Einmalige Kosten
Einstiegskosten 0,00 % Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

Kosten für den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.

Ausstiegskosten 0,00 % Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Fälligkeit aus
Ihrer Anlage aussteigen.

Laufende Kosten

Portfolio-
Transaktionskosten 0,25 % Auswirkung der Kosten, die dafür anfallen, dass wir für das

Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.

Sonstige laufende
Kosten 1,35 %

Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jährlich für die
Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt II genannten
Kosten.

Zusätzliche Kosten
Erfolgsgebühr 0,00 % Auswirkung der Erfolgsgebühr. Diese wird von Ihrer Anlage

einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark übertrifft.

Carried Interests 0,00 % Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsächlichen Kosten können von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren persönlichen Anlagen
abhängen.



(ISIN: LU1829334579, Hersteller: Threadneedle Management Luxembourg S.A., Stand: 12.10.2018)

Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) European High Yield
Bond 1E EUR
Beim Versicherungsanlageprodukt können verschiedene Anlageoptionen gewählt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als „Produkt“ oder „Fonds“ bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Das Ziel des Fonds besteht darin, Erträge zu erzielen, die das Potenzial besitzen, den investierten
Betrag zu erhöhen. Der Fonds investiert in Anleihen mit hohen Erträgen, die auf Euro oder britische
Pfund lauten (die einem Darlehen ähnlich sind und einen festen oder variablen Zinssatz zahlen) und
von Unternehmen in Europa oder von Unternehmen, die in wesentlichem Umfang dort tätig sind,
ausgegeben werden. Anleihen mit hohen Erträgen sind Anleihen, die von internationalen Agenturen,
die solche Ratings anbieten, schlechter bewertet wurden. Diese Anleihen gelten als risikoreicher als
höher bewertete Anleihen, erzielen aber in der Regel höhere Erträge. Wenn der Fonds in Anleihen
investiert, die nicht auf Euro lauten, kann der Fonds Maßnahmen ergreifen, um das Risiko von
Währungsschwankungen gegenüber dem Euro zu verringern.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds für Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Für die Berechnungen in diesem Musterfall beträgt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 40 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was könnte ich im Gegenzug dafür bekommen?

Risikoindikator

··································································································································································◀ ▶
Niedrigeres Risiko Höheres Risiko

1 2 3 4 5 6 7

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 40 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frühzeitig auflösen, kann das tatsächliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umständen weniger zurück.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschätzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Märkte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 2 eingestuft, wobei 2 einer niedrigen Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
künftigen Wertentwicklung wird als niedrig eingestuft. Bei ungünstigen Marktbedingungen ist es äußerst unwahrscheinlich, dass
unsere Fähigkeit beeinträchtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor künftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren könnten.

Performance-Szenarien
Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nächsten 40 Jahren unter verschiedenen Szenarien zurückerhalten könnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich Ihre Anlage entwickeln könnte. Sie können sie mit den Szenarien
für andere Produkte vergleichen.



Anlage 1.000 EUR pro Jahr
Szenarien 1 Jahr 20 Jahre 40 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
899 EUR 16.436 EUR 30.399 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite -10,05 % -1,91 % -1,39 %
Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.001 EUR 27.687 EUR 83.538 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 0,10 % 3,00 % 3,31 %
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.040 EUR 30.955 EUR 98.397 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 4,00 % 4,00 % 3,98 %
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
1.079 EUR 34.618 EUR 117.024 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 7,89 % 4,98 % 4,68 %
Kumulierter Anlagebetrag 1.000 EUR 20.000 EUR 40.000 EUR

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schätzung der künftigen Wertentwicklung aufgrund früherer Wertänderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsächlich erhalten, hängt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurückerhalten
könnten und berücksichtigt nicht den Fall, dass wir womöglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgeführten Zahlen sind sämtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeführten Zahlen ist Ihre persönliche
steuerliche Situation nicht berücksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurückerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten könnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusätzliche Kosten berücksichtigt.
Die hier ausgewiesenen Beträge entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schätzungen und können in der Zukunft anders ausfallen.
Kosten im Zeitverlauf

Anlage 1.000 EUR pro Jahr Wenn Sie nach 1 Jahr einlösen Wenn Sie nach 20 Jahren
einlösen

Wenn Sie nach 40 Jahren
einlösen

Szenarien
Gesamtkosten 16 EUR 6.465 EUR 48.560 EUR
Auswirkung auf die Rendite (RIY)
pro Jahr

1,64 % 1,65 % 1,59 %

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berät, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person über diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sämtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten
Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:
- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten könnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.



Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr

Einmalige Kosten
Einstiegskosten 0,00 % Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

Kosten für den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.

Ausstiegskosten 0,00 % Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Fälligkeit aus
Ihrer Anlage aussteigen.

Laufende Kosten

Portfolio-
Transaktionskosten 0,25 % Auswirkung der Kosten, die dafür anfallen, dass wir für das

Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.

Sonstige laufende
Kosten 1,35 %

Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jährlich für die
Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt II genannten
Kosten.

Zusätzliche Kosten
Erfolgsgebühr 0,00 % Auswirkung der Erfolgsgebühr. Diese wird von Ihrer Anlage

einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark übertrifft.

Carried Interests 0,00 % Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsächlichen Kosten können von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren persönlichen Anlagen
abhängen.



(ISIN: LU1829334579, Hersteller: Threadneedle Management Luxembourg S.A., Stand: 12.10.2018)

Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) European High Yield
Bond 1E EUR
Beim Versicherungsanlageprodukt können verschiedene Anlageoptionen gewählt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als „Produkt“ oder „Fonds“ bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Das Ziel des Fonds besteht darin, Erträge zu erzielen, die das Potenzial besitzen, den investierten
Betrag zu erhöhen. Der Fonds investiert in Anleihen mit hohen Erträgen, die auf Euro oder britische
Pfund lauten (die einem Darlehen ähnlich sind und einen festen oder variablen Zinssatz zahlen) und
von Unternehmen in Europa oder von Unternehmen, die in wesentlichem Umfang dort tätig sind,
ausgegeben werden. Anleihen mit hohen Erträgen sind Anleihen, die von internationalen Agenturen,
die solche Ratings anbieten, schlechter bewertet wurden. Diese Anleihen gelten als risikoreicher als
höher bewertete Anleihen, erzielen aber in der Regel höhere Erträge. Wenn der Fonds in Anleihen
investiert, die nicht auf Euro lauten, kann der Fonds Maßnahmen ergreifen, um das Risiko von
Währungsschwankungen gegenüber dem Euro zu verringern.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds für Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Für die Berechnungen in diesem Musterfall beträgt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 12 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was könnte ich im Gegenzug dafür bekommen?

Risikoindikator

··································································································································································◀ ▶
Niedrigeres Risiko Höheres Risiko

1 2 3 4 5 6 7

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 12 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frühzeitig auflösen, kann das tatsächliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umständen weniger zurück.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschätzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Märkte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 2 eingestuft, wobei 2 einer niedrigen Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
künftigen Wertentwicklung wird als niedrig eingestuft. Bei ungünstigen Marktbedingungen ist es äußerst unwahrscheinlich, dass
unsere Fähigkeit beeinträchtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor künftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren könnten.

Performance-Szenarien
Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nächsten 12 Jahren unter verschiedenen Szenarien zurückerhalten könnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich Ihre Anlage entwickeln könnte. Sie können sie mit den Szenarien
für andere Produkte vergleichen.

Anlage 10.000 EUR
Szenarien 1 Jahr 6 Jahre 12 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
8.995 EUR 8.324 EUR 7.692 EUR



Jährliche Durchschnittsrendite -10,05 % -3,01 % -2,16 %
Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.011 EUR 11.519 EUR 14.009 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 0,11 % 2,38 % 2,85 %
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.402 EUR 12.642 EUR 15.977 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 4,02 % 3,99 % 3,98 %
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.794 EUR 13.859 EUR 18.200 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 7,94 % 5,59 % 5,12 %

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schätzung der künftigen Wertentwicklung aufgrund früherer Wertänderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsächlich erhalten, hängt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurückerhalten
könnten und berücksichtigt nicht den Fall, dass wir womöglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgeführten Zahlen sind sämtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeführten Zahlen ist Ihre persönliche
steuerliche Situation nicht berücksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurückerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten könnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusätzliche Kosten berücksichtigt.
Die hier ausgewiesenen Beträge entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schätzungen und können in der Zukunft anders ausfallen.
Kosten im Zeitverlauf

Anlage 10.000 EUR Wenn Sie nach 1 Jahr einlösen Wenn Sie nach 6 Jahren
einlösen

Wenn Sie nach 12 Jahren
einlösen

Szenarien
Gesamtkosten 164 EUR 1.241 EUR 3.290 EUR
Auswirkung auf die Rendite (RIY)
pro Jahr

1,64 % 1,64 % 1,64 %

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berät, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person über diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sämtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten
Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:
- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten könnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr

Einmalige Kosten
Einstiegskosten 0,00 % Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

Kosten für den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.

Ausstiegskosten 0,00 % Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Fälligkeit aus
Ihrer Anlage aussteigen.

Laufende Kosten

Portfolio-
Transaktionskosten 0,26 % Auswirkung der Kosten, die dafür anfallen, dass wir für das

Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.

Sonstige laufende
Kosten 1,38 %

Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jährlich für die
Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt II genannten
Kosten.

Zusätzliche Kosten
Erfolgsgebühr 0,00 % Auswirkung der Erfolgsgebühr. Diese wird von Ihrer Anlage

einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark übertrifft.

Carried Interests 0,00 % Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsächlichen Kosten können von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren persönlichen Anlagen
abhängen.





(ISIN: LU1829334579, Hersteller: Threadneedle Management Luxembourg S.A., Stand: 12.10.2018)

Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) European High Yield
Bond 1E EUR
Beim Versicherungsanlageprodukt können verschiedene Anlageoptionen gewählt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als „Produkt“ oder „Fonds“ bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Das Ziel des Fonds besteht darin, Erträge zu erzielen, die das Potenzial besitzen, den investierten
Betrag zu erhöhen. Der Fonds investiert in Anleihen mit hohen Erträgen, die auf Euro oder britische
Pfund lauten (die einem Darlehen ähnlich sind und einen festen oder variablen Zinssatz zahlen) und
von Unternehmen in Europa oder von Unternehmen, die in wesentlichem Umfang dort tätig sind,
ausgegeben werden. Anleihen mit hohen Erträgen sind Anleihen, die von internationalen Agenturen,
die solche Ratings anbieten, schlechter bewertet wurden. Diese Anleihen gelten als risikoreicher als
höher bewertete Anleihen, erzielen aber in der Regel höhere Erträge. Wenn der Fonds in Anleihen
investiert, die nicht auf Euro lauten, kann der Fonds Maßnahmen ergreifen, um das Risiko von
Währungsschwankungen gegenüber dem Euro zu verringern.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds für Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Für die Berechnungen in diesem Musterfall beträgt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 20 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was könnte ich im Gegenzug dafür bekommen?

Risikoindikator

··································································································································································◀ ▶
Niedrigeres Risiko Höheres Risiko

1 2 3 4 5 6 7

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 20 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frühzeitig auflösen, kann das tatsächliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umständen weniger zurück.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschätzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Märkte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 2 eingestuft, wobei 2 einer niedrigen Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
künftigen Wertentwicklung wird als niedrig eingestuft. Bei ungünstigen Marktbedingungen ist es äußerst unwahrscheinlich, dass
unsere Fähigkeit beeinträchtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor künftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren könnten.

Performance-Szenarien
Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nächsten 20 Jahren unter verschiedenen Szenarien zurückerhalten könnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich Ihre Anlage entwickeln könnte. Sie können sie mit den Szenarien
für andere Produkte vergleichen.

Anlage 10.000 EUR
Szenarien 1 Jahr 10 Jahre 20 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
8.995 EUR 7.877 EUR 7.098 EUR



Jährliche Durchschnittsrendite -10,05 % -2,36 % -1,70 %
Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.011 EUR 13.106 EUR 18.426 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 0,11 % 2,74 % 3,10 %
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.402 EUR 14.778 EUR 21.830 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 4,02 % 3,98 % 3,98 %
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.794 EUR 16.642 EUR 25.832 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 7,94 % 5,23 % 4,86 %

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schätzung der künftigen Wertentwicklung aufgrund früherer Wertänderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsächlich erhalten, hängt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurückerhalten
könnten und berücksichtigt nicht den Fall, dass wir womöglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgeführten Zahlen sind sämtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeführten Zahlen ist Ihre persönliche
steuerliche Situation nicht berücksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurückerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten könnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusätzliche Kosten berücksichtigt.
Die hier ausgewiesenen Beträge entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schätzungen und können in der Zukunft anders ausfallen.
Kosten im Zeitverlauf

Anlage 10.000 EUR Wenn Sie nach 1 Jahr einlösen Wenn Sie nach 10 Jahren
einlösen

Wenn Sie nach 20 Jahren
einlösen

Szenarien
Gesamtkosten 164 EUR 2.495 EUR 7.995 EUR
Auswirkung auf die Rendite (RIY)
pro Jahr

1,64 % 1,64 % 1,64 %

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berät, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person über diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sämtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten
Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:
- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten könnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr

Einmalige Kosten
Einstiegskosten 0,00 % Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

Kosten für den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.

Ausstiegskosten 0,00 % Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Fälligkeit aus
Ihrer Anlage aussteigen.

Laufende Kosten

Portfolio-
Transaktionskosten 0,26 % Auswirkung der Kosten, die dafür anfallen, dass wir für das

Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.

Sonstige laufende
Kosten 1,38 %

Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jährlich für die
Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt II genannten
Kosten.

Zusätzliche Kosten
Erfolgsgebühr 0,00 % Auswirkung der Erfolgsgebühr. Diese wird von Ihrer Anlage

einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark übertrifft.

Carried Interests 0,00 % Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsächlichen Kosten können von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren persönlichen Anlagen
abhängen.
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Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) European High Yield
Bond 1E EUR
Beim Versicherungsanlageprodukt können verschiedene Anlageoptionen gewählt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als „Produkt“ oder „Fonds“ bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Das Ziel des Fonds besteht darin, Erträge zu erzielen, die das Potenzial besitzen, den investierten
Betrag zu erhöhen. Der Fonds investiert in Anleihen mit hohen Erträgen, die auf Euro oder britische
Pfund lauten (die einem Darlehen ähnlich sind und einen festen oder variablen Zinssatz zahlen) und
von Unternehmen in Europa oder von Unternehmen, die in wesentlichem Umfang dort tätig sind,
ausgegeben werden. Anleihen mit hohen Erträgen sind Anleihen, die von internationalen Agenturen,
die solche Ratings anbieten, schlechter bewertet wurden. Diese Anleihen gelten als risikoreicher als
höher bewertete Anleihen, erzielen aber in der Regel höhere Erträge. Wenn der Fonds in Anleihen
investiert, die nicht auf Euro lauten, kann der Fonds Maßnahmen ergreifen, um das Risiko von
Währungsschwankungen gegenüber dem Euro zu verringern.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds für Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Für die Berechnungen in diesem Musterfall beträgt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 30 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was könnte ich im Gegenzug dafür bekommen?

Risikoindikator

··································································································································································◀ ▶
Niedrigeres Risiko Höheres Risiko

1 2 3 4 5 6 7

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 30 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frühzeitig auflösen, kann das tatsächliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umständen weniger zurück.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschätzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Märkte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 2 eingestuft, wobei 2 einer niedrigen Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
künftigen Wertentwicklung wird als niedrig eingestuft. Bei ungünstigen Marktbedingungen ist es äußerst unwahrscheinlich, dass
unsere Fähigkeit beeinträchtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor künftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren könnten.

Performance-Szenarien
Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nächsten 30 Jahren unter verschiedenen Szenarien zurückerhalten könnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich Ihre Anlage entwickeln könnte. Sie können sie mit den Szenarien
für andere Produkte vergleichen.

Anlage 10.000 EUR
Szenarien 1 Jahr 15 Jahre 30 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
8.995 EUR 7.447 EUR 6.538 EUR



Jährliche Durchschnittsrendite -10,05 % -1,95 % -1,41 %
Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.011 EUR 15.507 EUR 26.205 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 0,11 % 2,97 % 3,26 %
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.402 EUR 17.961 EUR 32.249 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 4,02 % 3,98 % 3,98 %
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.794 EUR 20.778 EUR 39.638 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 7,94 % 5,00 % 4,70 %

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schätzung der künftigen Wertentwicklung aufgrund früherer Wertänderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsächlich erhalten, hängt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurückerhalten
könnten und berücksichtigt nicht den Fall, dass wir womöglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgeführten Zahlen sind sämtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeführten Zahlen ist Ihre persönliche
steuerliche Situation nicht berücksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurückerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten könnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusätzliche Kosten berücksichtigt.
Die hier ausgewiesenen Beträge entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schätzungen und können in der Zukunft anders ausfallen.
Kosten im Zeitverlauf

Anlage 10.000 EUR Wenn Sie nach 1 Jahr einlösen Wenn Sie nach 15 Jahren
einlösen

Wenn Sie nach 30 Jahren
einlösen

Szenarien
Gesamtkosten 164 EUR 4.736 EUR 19.250 EUR
Auswirkung auf die Rendite (RIY)
pro Jahr

1,64 % 1,64 % 1,64 %

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berät, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person über diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sämtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten
Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:
- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten könnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr

Einmalige Kosten
Einstiegskosten 0,00 % Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

Kosten für den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.

Ausstiegskosten 0,00 % Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Fälligkeit aus
Ihrer Anlage aussteigen.

Laufende Kosten

Portfolio-
Transaktionskosten 0,26 % Auswirkung der Kosten, die dafür anfallen, dass wir für das

Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.

Sonstige laufende
Kosten 1,38 %

Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jährlich für die
Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt II genannten
Kosten.

Zusätzliche Kosten
Erfolgsgebühr 0,00 % Auswirkung der Erfolgsgebühr. Diese wird von Ihrer Anlage

einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark übertrifft.

Carried Interests 0,00 % Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsächlichen Kosten können von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren persönlichen Anlagen
abhängen.
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Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) European High Yield
Bond 1E EUR
Beim Versicherungsanlageprodukt können verschiedene Anlageoptionen gewählt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als „Produkt“ oder „Fonds“ bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Das Ziel des Fonds besteht darin, Erträge zu erzielen, die das Potenzial besitzen, den investierten
Betrag zu erhöhen. Der Fonds investiert in Anleihen mit hohen Erträgen, die auf Euro oder britische
Pfund lauten (die einem Darlehen ähnlich sind und einen festen oder variablen Zinssatz zahlen) und
von Unternehmen in Europa oder von Unternehmen, die in wesentlichem Umfang dort tätig sind,
ausgegeben werden. Anleihen mit hohen Erträgen sind Anleihen, die von internationalen Agenturen,
die solche Ratings anbieten, schlechter bewertet wurden. Diese Anleihen gelten als risikoreicher als
höher bewertete Anleihen, erzielen aber in der Regel höhere Erträge. Wenn der Fonds in Anleihen
investiert, die nicht auf Euro lauten, kann der Fonds Maßnahmen ergreifen, um das Risiko von
Währungsschwankungen gegenüber dem Euro zu verringern.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds für Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Für die Berechnungen in diesem Musterfall beträgt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 40 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was könnte ich im Gegenzug dafür bekommen?

Risikoindikator

··································································································································································◀ ▶
Niedrigeres Risiko Höheres Risiko

1 2 3 4 5 6 7

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 40 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frühzeitig auflösen, kann das tatsächliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umständen weniger zurück.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschätzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Märkte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 2 eingestuft, wobei 2 einer niedrigen Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
künftigen Wertentwicklung wird als niedrig eingestuft. Bei ungünstigen Marktbedingungen ist es äußerst unwahrscheinlich, dass
unsere Fähigkeit beeinträchtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor künftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren könnten.

Performance-Szenarien
Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nächsten 40 Jahren unter verschiedenen Szenarien zurückerhalten könnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich Ihre Anlage entwickeln könnte. Sie können sie mit den Szenarien
für andere Produkte vergleichen.

Anlage 10.000 EUR
Szenarien 1 Jahr 20 Jahre 40 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
8.995 EUR 7.098 EUR 6.092 EUR



Jährliche Durchschnittsrendite -10,05 % -1,70 % -1,23 %
Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.011 EUR 18.426 EUR 37.492 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 0,11 % 3,10 % 3,36 %
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.402 EUR 21.830 EUR 47.639 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 4,02 % 3,98 % 3,98 %
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten

könnten
10.794 EUR 25.832 EUR 60.459 EUR

Jährliche Durchschnittsrendite 7,94 % 4,86 % 4,60 %

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schätzung der künftigen Wertentwicklung aufgrund früherer Wertänderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsächlich erhalten, hängt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurückerhalten
könnten und berücksichtigt nicht den Fall, dass wir womöglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgeführten Zahlen sind sämtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeführten Zahlen ist Ihre persönliche
steuerliche Situation nicht berücksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurückerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten könnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusätzliche Kosten berücksichtigt.
Die hier ausgewiesenen Beträge entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schätzungen und können in der Zukunft anders ausfallen.
Kosten im Zeitverlauf

Anlage 10.000 EUR Wenn Sie nach 1 Jahr einlösen Wenn Sie nach 20 Jahren
einlösen

Wenn Sie nach 40 Jahren
einlösen

Szenarien
Gesamtkosten 164 EUR 7.995 EUR 41.282 EUR
Auswirkung auf die Rendite (RIY)
pro Jahr

1,64 % 1,64 % 1,64 %

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berät, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person über diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sämtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten
Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:
- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten könnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr

Einmalige Kosten
Einstiegskosten 0,00 % Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

Kosten für den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.

Ausstiegskosten 0,00 % Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Fälligkeit aus
Ihrer Anlage aussteigen.

Laufende Kosten

Portfolio-
Transaktionskosten 0,26 % Auswirkung der Kosten, die dafür anfallen, dass wir für das

Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.

Sonstige laufende
Kosten 1,38 %

Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jährlich für die
Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt II genannten
Kosten.

Zusätzliche Kosten
Erfolgsgebühr 0,00 % Auswirkung der Erfolgsgebühr. Diese wird von Ihrer Anlage

einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark übertrifft.

Carried Interests 0,00 % Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsächlichen Kosten können von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren persönlichen Anlagen
abhängen.




